

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (7437)

Суббота, 23 декабря 1961 г.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

Жизнь требует

Мы часто рисуем в своем воображении человека будущего, человека коммунистического общества. Каков же он, этот человек? При множестве достоинств он, несомненно, будет обладать и таким важным и необходимым: человек коммунистического завтра — это человек высокой культуры, с широкими и разносторонними духовными запросами. Вот почему работа очагов культуры — наших дворцов и клубов, должна в настоящее время оцениваться с позиций тех задач, которые стоят перед ними по воспитанию нового человека. Прямо скажем, пока что дворцы культуры и клубы нашего города с этой задачей не справляются. Каковы причины?

Во-первых, у нас еще очень много недоработок в самой организации культурно-воспитательной работы. Не стоит доказывать, какую большую роль играет руководитель дворца культуры или клуба. Это должен быть человек не только высококультурный, всесторонне развитый, но и по настоящему влюбленный в свое дело. Однако с подбором кадров руководящих работников культуры дела в городе обстоят плохо. Вот уже на протяжении нескольких месяцев по существу нет руководителей в таких крупных центрах культуры, как Дворец имени Ем. Ярославского и клуб шахты имени С. М. Кирова. Вполне естественно, почему за последнее время здесь ослаблена культурно-воспитательная работа.

Еще хуже обстоят дела там, где на месте руководителя клуба оказываются случайные люди, далекие от самой элементарной культуры. Гулкая бравада разносится по фойе и коридорам клуба Полысаевского шахтостроительного управления, когда его заведующий тов. Зикрань разговаривает со своими подчиненными.

Немалое значение в организации культурной работы среди трудящихся города имеет создание многочисленного актива, развитие общественных начал. Много шло раньше и идет теперь разговоров на эту тему, однако дело двигается вперед очень медленно. Некоторых положительных результатов добился в этом отношении лишь клуб шахты «Полысаевская-1», во главе правления которого стоит А. А. Гисс, человек инициативный, любящий свою работу.

Много различного рода совещаний с работниками культуры

города проведено и горкомом профсоюза, и отделом культуры горисполкома. Но все они носили узковедомственный директивный характер. Не было слышно на этих совещаниях «главного голоса» — голоса рабочих и служащих. Ясно поэтому, что в принимаемых решениях не находили отражения культурные интересы и запросы широких слоев трудящихся. В практической работе это приводило к тому, что назуманные мероприятия, не затрагивающие интересов сегодняшнего дня проходили при полупустом зале.

Кто же должен заниматься подбором и расстановкой кадров культурных работников? В первую очередь, партийные и профсоюзные организации предприятий, а также горком профсоюза угольщиков.

Несколько слов о формах культурно-воспитательной работы. Они у нас несколько устарели, пахивают пылью. Если, скажем, проводится вечер, то обязательно с докладом, изматывающим слушателей. Как правило, вечера готовятся узким кругом работников культуры без привлечения актива. Да и сами руководящие работники проявляют подчас мало инициативы, творческой выдумки. Недавно у нас в городе побывал на гастролях коллектив Большого театра Союза СССР. Гости показали интересную содержательную программу. Было бы просто здорово, если бы, скажем, за 2—3 дня до гастролей руководители Центрального Дворца культуры организовали цикл лекций о Большом театре, о русской классической музыке... Тогда концерты доставили бы слушателям не только эстетическое наслаждение (хотя и одно это важно!), но они служили бы хорошим подспорьем для правильного понимания высокого искусства балета, оперы, хореографии.

Формы культурно-воспитательной работы могут быть самыми разнообразными. Но что главное: они должны быть интересными и оригинальными, отвечающими содержанию и цели того или иного культурного мероприятия.

Нести в массы большую культуру, всемерно развивать народную самостоятельность, помогать человеку расти духовно — вот долг и обязанность всех работников культуры города. Это диктуется задачами сегодняшнего дня, решениями XXII съезда партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря в 10 часов утра в актовом зале ГК КПСС состоится однодневный семинар пропагандистов партийной и комсомольской сети, (кроме руководителей начальных экономических школ).

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

В Министерстве иностранных дел СССР

Заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов 21 декабря принял посла Бельгии в Москве И. Коолса и сделал ему заявление Советского правительства правительству Бельгии в связи с размещением на бельгийской территории баз бундесвера.

Некоторое время тому назад, говорится в заявлении, бельгийское правительство подписало соглашение с правительством ФРГ о создании в Бельгии военных баз и складов вооружения западногерманского бундесвера. 23 ноября текущего года палата представителей Бельгии по предложению правительства приняла закон, разрешающий размещение на бельгийской территории вооруженных сил НАТО, включая соединения бундесвера.

Действуя таким образом, отмечается в заявлении, бельгийское правительство идет все дальше и дальше по пути, опасному для дела мира и безопасности в Европе. Не секрет, что размещение западногерманских военных баз на территории других стран является не чем иным, как прямой поддержкой преступных планов западногерманских реваншистов по захвату чужих земель.

Превращение страны в базу вооруженных сил НАТО, предоставление бундесверу военных баз на территории Бельгии, служащих агрессивным целям западногерманских реваншистов, подчеркивается в заявлении, ведет к усилению международной напряженности и дальнейшему подчинению Бельгии интересам военных пригрозившей ФРГ.

В связи с изложенным, указывается в заявлении, Советское правительство обращает внимание бельгийского правительства на то, что, предоставляя бундесверу военные базы на территории Бельгии, оно тем самым берет на себя тяжелую ответственность за опасные последствия этого шага.

ТАСС.

РАПОРТУЮТ КИРОВЦЫ

В течение всего третьего года семилетки коллектив шахты имени С. М. Кирова вел упорную борьбу за сверхплановый уголь. Вчера в третью смену он добился замечательного успеха. Были выданы последние тонны угля в счет 1961 года.

Особенно хорошо все время работали третий, четвертый, шестой и десятый участки. Они еще в конце ноября рапортовали о выполнении планов третьего года семилетки.

РОСТ — ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ ПРОЦЕНТОВ

В течение всего года, работая обычным методом на штукатурке жилья, члены нашей бригады выполняли в смену по восемь квадратных метров площади, что значительно больше нормы.

Поточно-расчлененным методом мы начали работать с ноября на отделке 36-квартирного дома. На этом доме каждый член бригады добился выработки в смену по девять с половиной квадратных метров.

Поточно-расчлененный метод заключает в себе отдельные операции: механизированный разбрызг с помощью сопла проводится звеном из 3 человек. Затем еще одно звено ведет затирку, штукатурку откосов, штукатурку санузлов, кладовых и коридоров,

а звено в два человека занято подачей раствора. Подъезд тридцатишестиквартирного дома был закончен досрочно, выработка составила 131 процент.

По сравнению со старым методом штукатурных работ, производительность труда сейчас поднялась на двадцать пять процентов.

Перед нами сейчас стоит задача — усовершенствовать новый метод и добиться производительности в смену на одного человека до 15 квадратных метров оштукатуренных поверхностей.

ИГНАТОВ,
бригадир штукатуров
Ленинского управления
треста «Лениншахтострой».

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В НИКИТИНСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ № 648

исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий

14 декабря 1961 г.

В соответствии с решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся № 299 от 8 декабря 1961 г. «Об отнесении поселка при никитинских гидрошахтах к категории рабочих поселков», исполком городского Совета Р Е Ш И Л:

1. Назначить выборы в Никитинский поселковый Совет депутатов трудящихся на 21 января 1962 года.

Председатель исполкома городского Совета

А. БЕРЕЗИН.

Секретарь исполкома городского Совета

П. ВЕСЕЛОВА.

Приветствие Н. С. Хрущева индийскому народу

МОСКВА. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру телеграмму, в которой горячо поздравляет народ Индии по случаю освобождения исконных индийских земель Гоа, Дамана и Диу от чужеземного господства и воссоединения их с матерью-родиной.

В телеграмме, в частности, говорится, что решительные действия правительства Индии в ликвидации на своей территории очагов колониализма являются полностью законными и оправданными. Советский народ единодушно поддерживает эти действия и желает успеха дружественной Индии в укреплении своей независимости.

ТАСС.

В СЧЕТ 1962 ГОДА

С прошлого воскресенья коллектив участка № 4 шахты «Комсомолец» начал работать в счет будущего года. Этому помогли комплексная организация труда, энтузиазм рабочих, вызванный соревнованием в честь XXII съезда партии.

Немалое значение сыграла и работа по графику цикличности. Горняки лав были всегда настроены на то, чтобы этот график выполнялся аккуратно. Конечно, главную роль сыграли кадры. Среди них особенно хорошо трудились звенья, возглавляемые Андреем Вайновским, Геннадием Шерафиевым, Карлом Соломоновичем Гартманом, Александром Николаевичем Чусовитиным.

Мастерски водят подземные комбайны Василий Терехов, Михаил Фомин, Сергей Шаломенцев.

Фронт работы создавали проходчики участка. Слава о делах проходчиков бригады Николая Александрова перешагнула пределы шахты. Не отставали от них и проходчики бригады Томаса Иосифовича Бильмана.

Н. ПАВЛОВ.

Слово за вами, тов. Надымов!

Ленинский хлебокомбинат пользуется услугами конторы благоустройства. Горисполкомом было вынесено постановление о том, чтобы контора благоустройства, по мере необходимости выделяла не менее пяти человек для проведения ремонта, побелки и покраски помещений хлебозаводов № 3 и 4. Руководство конторы благоустройства по нашей просьбе направляет рабочих для проведения текущего ремонта, но... вместо пятерых — двух рабочих.

В этой конторе созданы такие условия, что строители к месту работы приезжают не к 8 часам, как это положено, а к 10—11 часам и с работы уезжают в 3 часа дня.

На хлебозаводе в Соцгородке, где объем работ не так уж велик, побелка затягивается на полтора-два месяца. По этому вопросу мы неоднократно обращались к тов. Надымову, однако он никаких мер не принимает, а следовало бы, тов. Надымов, потому что у вас люди теряют по 2—3 часа на поездку к месту работы и это вас несколько не беспокоит.

Работа вверенных вам людей не контролируется, выполняется некачественно.

Т. ТОЛМАЧЕВА,
инженер-строитель.

КАЖДЫЙ УЧАЩИЙСЯ — ЧИТАТЕЛЬ БИБЛИОТЕКИ

В воспитании и обучении подрастающего поколения очень велика роль книги и чтения. Дружба с книгой необходима каждому школьнику. Уже в школьные годы формируются навыки чтения, умение сознательно выбрать, понять и оценить книгу.

Основные задачи руководства чтением детей в библиотеке вытекают из общих принципов коммунистического воспитания. Одна из первых задач, которую должна решить каждая библиотека, — это активное привлечение детей — учащихся 1—8-х классов к чтению книг.

Работники нашей детской библиотеки всю свою работу стараются вести в тесном контакте со школьными библиотеками с тем, чтобы в самое ближайшее время решить основные задачи: довести библиотечную книгу до каждого школьника, улучшить пропаганду книг, оказывать практическую помощь школьным библиотекам, повысить качество семинаров, посвященных анализу своей работы, заботясь о всестороннем развитии своих читателей, о привитии им коммунистического отношения к труду и практических трудовых навыков.

К открытию XXII съезда КПСС работники библиотеки уже добились того, что каждый школьник нашего микрорайона стал читателем библиотеки (нашей или школьной) и регулярно посещает ее. На каждую школу заведен специальный учет, из которого видно, сколько в школе учащихся, в какую библиотеку записан тот или иной ученик и когда.

Популярности библиотеки и привлечению новых читателей способствуют и массовые мероприятия: читки и беседы, библиографические обзоры, литературные утренники, обсуждения книг, вечера.

Большим интересом у юных читателей пользуются книжные выставки. С выставок дети охотно берут книги. С выставок на темы: «О делах и людях — строителях коммунистического общества», было выдано 928 книг, «Каким подарком ты встретишь съезд пар-

тии?» — 391 книга, «Твой завтрашний день» — 354 книги, «Воспитание характера» — 1231 книга, «О честности и справедливости» — 798 книг.

Наши утренники расширяют кругозор детей, заинтересовывают их. Проводились утренники о семилетке индустриального Кузбасса, «Путешествие в мир науки и техники» и другие.

Большую работу ведет библиотека по пионерской двухлетке. В библиотеке оформлен уголок, где помещены плакаты — «Шагай вперед, двухлетка, наша», «Двухлетка — младшая сестра семилетки», «Обязательства пионеров нашего города и их выполнение». Здесь же оформлены книжные выставки: «Пионеры — Родине», «Будущее — светло и прекрасно», «Каким должен быть советский человек — стрелитель коммунизма».

Мы выпускаем стенгазету «Юный читатель», которая рассказывает о работе с детьми. Отдельные номера ее посвящаем определенным темам; например, съезду партии родной — достойную встречу, страницы великой жизни — о В. И. Ленине.

Намечены и проводятся в жизнь мероприятия по пропаганде морального кодекса строителя коммунизма. На утренниках с ребятами проводились беседы на темы: «Вам жить при коммунизме», «Учитесь понимать и любить прекрасное». Оформлена книжная выставка «Все знать, все уметь и любить работать для людей». Ведется подготовка к утреннику «Будь вежливым и культурным», читки и беседы на тему: «Культура поведения школьника».

В библиотеке работает библиотечный совет, председателем которого является учительница школы № 12 Михайлова Элиана Семёновна. Семь лет совмещает она свою работу в школе с работой в библиотеке. В 1958 году награждена почетной грамотой Министерства культуры РСФСР и знаком «Активист всероссийского смотра библиотек».

Библиотечный совет развертывает работу лектория для родителей, в плане работы которого намечено изучение материалов XXII съезда

партии, лекции, беседы о воспитании детей, о роли книги во внеклассном чтении, конференции, вечера. Сейчас идет подготовка к вечеру — «Химия — в борьбе с суевериями». На вечер будут приглашены, в основном, вторые члены семьи.

У библиотеки есть актив из учащихся. Читатели-активисты рассказывают ребятам о прочитанных книгах, о том, какое участие принимают в жизни библиотеки, как книга помогает им в учебе, — все это вызывает у их товарищей интерес и желание записаться в библиотеку. Такими пропагандистами книг являются Шимук Людмила, Василенко Рая, Линиятова Вера, Глебова Наташа, Милькова Наташа, Полаккина Людмила, Непорожнева Нада.

В течение всего года в кружке «Юный библиотечник» мы готовим ребят для проведения Дня читателя. Дети приобрели навыки юного библиотекаря, познакомились с формами работы библиотеки, с книжным фондом, каталогом, расстановкой и классификацией книг. В зимние школьные каникулы будет проведен День читателя, где всю работу в библиотеке будут вести сами ребята. В каникулы будет проведена неделя смотра книг. В эти дни, в читальном зале библиотеки будут оформлены развернутые книжные выставки по различным темам, в помощь школьным программам. Будут даны консультации, обзоры книг.

У школы и детской библиотеки одни и те же задачи: вырастить настоящих советских людей — строителей коммунизма. Хотелось бы, чтобы классные руководители, учителя начальных классов почаще интересовались проводимыми мероприятиями в библиотеке, планировали экскурсии, узнавали, как ведут себя их учащиеся, какую литературу они читают, помогали работникам библиотеки в составлении планов чтения по школьным программам. Тогда мы сможем еще лучше вести коммунистическое воспитание подрастающего поколения.

Н. СЕМЕНОВА,
заведующая центральной
детской библиотекой
имени В. Г. Белинского.



Ленинград. На XXII съезде КПСС говорилось о необходимости создания новых мощных тракторов в 200 — 220 лошадиных сил для степных районов страны. Производство таких тракторов поручено Кировскому заводу. Сейчас коллектив тракторного конструкторского бюро предприятия закончил эскизный проект новой машины. Он рассмотрен и одобрен комиссией с участием представителей Государственного комитета по автоматизации и машиностроению. Всесоюзного объединения «Сельхозтехника» и тракторных заводов.

На снимке (слева направо): ведущие конструкторы А. И. Страхаль, Г. П. Никонов и С. Н. Меренков обсуждают модель трактора, выполненную в 1/10 натуральной величины.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

Спортивный праздник

У входа в среднюю школу № 29 вывешено объявление: «Сегодня состоится большой спортивный праздник».

...Окончен последний урок. Последний урок учебной недели. Мальчишки и девочки спешат в спортивный зал, на свой праздник. Его открывает директор школы Вячеслав Иванович Буянов. А потом выступает ученик 8-го класса Володя Конев. Он рассказывает собравшимся о спортсменах своей школы. А рассказать есть что. Вот уже третий год как работает в школе лыжная секция. Имеются и свои чемпионы. Это Ваня Запара, Валера Белиев, Ваня Кротов. Они самые быстрые на лыжне.

Самым быстрым и сильным вручаются в этот день награды — Почетные грамоты, значки БГТО и командные фотографии.

Есть чем гордиться лыжникам школы! Они заняли общекоманд-

ное третье место в соревнованиях на открытии зимнего спортивного сезона в городе.

— А в феврале займем более высокое место, — сказал в заключение Володя Конев.

...Еще не успели стихнуть аплодисменты, как ведущий вечера объявил о том, что сейчас выступят юные гимнасты. Одна за другой выбегают девочки — пятиклассницы и шестиклассницы. Они образуют причудливую пирамиду. И не беда, что их движения еще несколько скованны. Ведь каждый из присутствующих хорошо знает, что и в спорте ничего не дается без труда, без систематических тренировок.

Акробатов сменяют силачи школы — будущие штангисты.

А в это время в соседних комнатах соревнуются между собой теннисисты, шахматисты... Вокруг них толпы друзей-болельщиков.

Право называться первой ракеткой школы завоевал Валя Бесчетнов, а Саша Гоздок не проиграл ни одной партии в шахки.

Свое мастерство продемонстрировали в этот вечер и любители стрелкового спорта. Правда, они стреляли из пневматической винтовки. Но это не беда. Меткость, глазомер можно развить и здесь.

В заключение вечера в спортивном зале были организованы танцы, игры, веселые викторины.

Хорошо отдохнули ребята. Они набрались сил на новую учебную неделю.

М. ДРЕМИН,
слушатель школы рабкоров.

В детском секторе дворца

Детский сектор Дворца культуры угольщиков ежемесячно проводит устный журнал «Хочу все знать». На днях пятьсот ребят приняли участие в утреннике. Здесь разыгрывалась викторина по произведениям Николая Островского, со дня смерти которого 22 декабря исполнилось 25 лет. Ребята получили призы.

Двадцать четвертого декабря ребята среднего возраста проведут диспут на тему: «Готов ли ты жить при коммунизме?».

А. ГУЛЯЕВ.

Выйти из прорыва

— Да, мы работаем плохо. Горькая это истина. Но довольно ходить в отстающих. Ведь в конечном счете успех в работе будет зависеть только от нас. Надо преодолеть все трудности, но вывести шахту из прорыва. Необходима дополнительная смена — ввести. Надо прихватить в третью смену, мы не посчитаемся со временем.

Эти слова горнорабочего участка № 7 тов. Гарифуллина встречены горячим одобрением делегатов отчетно-выборной профсоюзной конференции шахты «Подсаянская-3». Весь ход работы конференции показал, что у горняков шахты одно стремление: как можно быстрее выйти из прорыва.

Заслушав отчет председателя шахтного комитета В. И. Житникова, делегаты повели деловой, принципиальный разговор о состоянии дел на своем предприятии. Всего выступило 23 человека. Реально оценили создавшуюся обстановку и заявили: можем работать на уровне тех задач, которые поставлены перед нами. Нужно устранить недостатки.

Делегаты справедливо указывали, что от боеспособности профсоюзной организации во многом зависит ритмичная, высокопроизводительная работа шахты. Оценивая деятельность штаба проф-

союзной организации шахтного комитета, они высказали много критических замечаний в его адрес. Вывод был единственный и правильный: серьезные упущения, промахи, ошибки, допущенные шахткомом, — одна из причин неудовлетворительной работы коллектива.

Большинство делегатов указывало на слабую связь шахткома с производством. Так, проходчик Гомилин говорил, что тов. Житников — редкий гость на участке. Члены шахтного комитета не выходили непосредственно на рабочем месте причины невыполнения плана тем или иным коллективом, не прислушивались к критическим замечаниям горняков.

Подготовка очистного фронта — самое «узкое» место на шахте. Но до последнего времени проходческим коллективам уделялось мало внимания. Здесь простой за простоями, комбайны ПБ-3 из-за разных неурядиц больше на приколе. Как же в шахткоме реагировали на это? Никак. Об этом говорил проходчик И. Шамшин.

Активного вмешательства шахткома в решении производственных вопросов не было видно. Правда, работа некоторых участков обсуждалась на заседаниях, но решения не выполнялись.

Работник вентиляции тов. Усаин отмечал, что шахтком не выкал в организацию труда. Машинист подъема тов. Кулишев говорил о том, что не распространяется передовой опыт горняков.

Делегаты критиковали шахтком за плохую организацию массово-политической работы, за слабое руководство соревнованиями за коммунистический труд. Ясно, что при соответствующем решении всех этих вопросов шахтным комитетом показатели работы коллектива были бы намного лучше.

Большими правами и полномочиями наделен шахтный комитет. Крут вопросов, решаемых им, исключительно многообразен. Поэтому на конференции шел разговор не только о производственных делах. Анализировалась работа художественной самодельности, «спортивного коллектива, много уделялось внимания состоянию бытовых условий трудящихся на шахте. По всем затронутым темам были высказаны замечания шахткому, внесены конкретные предложения.

Но красной нитью через все выступления проходила мысль — в ближайшее время улучшить работу шахты. Делегаты уверены, что так и будет. Поэтому-то во многих выступлениях давались предложе-

ния, как лучше подготовиться к приему большого количества угля. Характерна в этом отношении речь машиниста электровоза участка внутришахтного транспорта тов. Лавриненко.

— Сейчас транспорт справляется с перевозками. Однако при хорошей добыче мы будем тормозить работу шахты. Путевое хозяйство у нас развалено, вагонный парк в плохом состоянии, со снабжением электроэнергией беспорядок. Надо срочно устранять эти недостатки.

Как бы продолжая его мысль, работник монтажного участка тов. Лошкарев заявляет с трибуны конференции:

— Монтажники любую лаву качественно подготовят за 10 дней, дайте только нам оборудование.

Такой хозяйский подход делегатов к работе своих коллективов — характерная черта прошедшей конференции. От имени всех горняков они давали слово, что не пожалели сил для выхода из прорыва. Конференция выразила уверенность, что в новом году шахта снова займет место в рядах передовых предприятий.

Делегаты обязали новый состав шахтного комитета устранить имеющиеся недостатки и мобилизовать коллектив на успешное решение задач четвертого года семилетки.

Ввод жилья под угрозой срыва

Советскому народу в ближайшие двадцать лет предстоит решить задачу по развитию всех отраслей хозяйства и, в первую очередь, жилищную проблему.

Основной подрядчик в нашем городе — трест «Лениншахтострой». Ему поручено почти все строительство жилья. Год на исходе. Как же коллектив треста выполнит порученное задание?

Около тридцати тысяч квадратных метров жилья должны были сдать в эксплуатацию строители. Сдано пока что 18,5 тысячи метров. Остальные 8,7 тысячи нужно сдать в декабре.

Нале прямо сказать, что состояние дел вызывает тревогу.

Основная масса жилья строится коллективом Ленинского управления. По плану в районе завода «Кузбассэлемент» оно должно сдать два 36-квартирных дома и 66-комнатный дом-общежитие.

Жилые дома, которые строит Ленинское шахтостроительное управление треста «Лениншахтострой», по срокам и графикам, установленным трестом, должны быть сданы в эксплуатацию в этом году. До конца года остались считанные дни. И уже сейчас можно с уверенностью сказать, что с заданием строители не справятся, не сдадут трудящимся города не одну тысячу квадратных метров жилой площади. И только потому, что на протяжении всего года на этих объектах работы велись неудовлетворительно.

Дом для трудящихся горнозавода строится давно, и если судить по срокам, то не сегодня-завтра в него светлые и просторные квартиры должны въезжать первые новоселы. Но «должны» не значит, что въедут. На сегодняшний день у строителей здесь непечальный край работ.

Точно такое же положение и на многих участках других строящихся домов. Один из домов в районе завода «Кузбассэлемент» заложили еще в 1960 году, но у строителей хватило сил только выложить стены немного выше цоколя, и сейчас он опять будет переходящим на следующий год.

Большим тормозом в своевременной сдаче жилья в эксплуатацию является и плохое качество работ. Строители по несколько раз переделывают одно и то же. Получается это, в первую очередь, потому, что отстают общестроительные работы. И отделочники вынуждены или сидеть без дела, или приступать к отделке неподготовленных домов. Но это серьезно по-видимому никого не беспокоило в течение долгого времени. Иначе ничем нельзя объяснить тот факт, что строительный участок, на котором работало 70 человек, вел одновременно работы на горнозаводе и еще на нескольких домах. Практически получилось, что на каждом из объектов работало не более 5—6 человек.

В поселке Никитинка на первый взгляд кажется дела идут более благополучно. Строители сдали в эксплуатацию много жилых домов. Но как они сдавались — это хорошо на себе испытывают многие жильцы поселка. После себя строители оставили очень много недоделок. И не успели в новые щитовые дома въехать новоселы, как многие из них были вынуждены уже на следующий день идти в ЖКО и просить, чтобы в этих домах сделали ремонт. До конца года осталось совсем немного, а в шестидесятишестикомнатном доме не завершены работы по настилке полов, не закончена штукатурка в помещении доменной кухни. Не за-

кончена отделка и домов №№ 4 и 6, каждый из которых составляет 36 квартир. Время уходит, а начальник управления тов. Косачев мер по ускорению строительства жилья не принимает.

Не радуют и темпы строительства жилья в Никитинском поселке. Шестидесять девять сборных двухквартирных домиков, а также общежитие на 180 мест, которые возводит коллектив Никитинского стройуправления, сейчас в таком состоянии, что при всем желании они не будут сданы в эксплуатацию. Прежде всего, стройка не снабжается материалами. Даже столбов для электролинии нет. Нет также и труб для прокладки водопровода.

Сейчас коллективу управления необходимо ежедневно тридцать кубометров геса. Директор деревообделочного завода тов. Змазнев выдает... семь-десять кубов.

Полностью всю вину за срыв плана ввода жилья в эксплуатацию нельзя возлагать на строителей. Повинны в этом и «ботнички» стройиндустрии. Не с нами, а с утрами простилали каменщики, штукатуры в ожидании раствора, который несвоевременно готовил им коллектив ленинского полигона, возглавляемого тов. Парышевым. Они же сдерживали строителей и несвоевременной доставкой деталей сборного железобетона.

Люди ждут квартиры. Многие из них надеются справиться новоселье в новых домах. У строителей есть все возможности сделать такой подарок — ввести в строй действующих восемь тысяч квадратных метров жилья.

И. КЛИМОВ,
Т. МАРЧЕНКО,

инженеры, члены иштатного отдела строительства.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ПИОНЕРЫ СКОРОСТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Мы уже не удивляемся, видя, как быстро, за несколько месяцев, возводятся многоэтажные дома. Привыкнув к скоростному строительству, не все из нас знают, где и когда началось оно.

Недавно мне пришлось побывать в одном из больших домов на проспекте Мира в Москве. В разговоре вдруг выяснилось, что здание построено двадцать два года назад за рекордно короткий в то время срок — одиннадцать месяцев.

В самом деле, дом № 87—89 в славной летописи советского градостроительства значится пионером скоростных поточных методов. Я размысел бывшего производителя работ Василия Петровича Малахова, и он рассказал интересную историю этого сооружения.

Летом 1939 года на бывшей Первой Мещанской улице экскаватор убрал остатки шести приземистых деревянных домиков и на их месте вырыл котлован для фундамента. Сначала методы строительства здесь как будто ничем не отличались от обычных. Но едва началась кладка стен, как все изменилось. Рядом с фундаментом проложили рельсы, на которых появилась диковинная машина. Это был первый в нашей стране башенный кран.

Кирпич не складывали в штабеля, а привозили с завода в специальных контейнерах и еще «теплым» подавали наверх. Это тоже была новинка. Стены выкладывала бригада знатного каменщика Е. Железнова по так называемому «двухзахватному» методу. В первый захват за три дня возводился один из этажей, а во второй — собирали колонны, укладывали балки, плиты, устанавливали сантехнические узлы.

Интересно было то, что при строительстве дома применили

заранее изготовленные детали. Их доставляли на грузовиках и прямо «с колес» укладывали в конструкцию здания. По-новому организовали просеивание песка и приготовление раствора — в специальных установках.

Благодаря поточно-механизированному методу строительство велось всего сто двадцать рабочих.

Площадка дома на Первой Мещанской превратилась в своеобразный университет скоростного строительства. Сюда приезжали учиться из всех городов страны. Главный инженер В. Светличный, прораб В. Малахов обучали строителей новым методам организации работ.

Первый дом, построенный индустриально, при самом высоком по тем временам уровне механизации, получился на славу. В нем шестьдесят двухкомнатных, двенадцать трехкомнатных и шесть четырехкомнатных квартир. В каждой — газовая плита, мусоропровод, водопровод с подачей горячей воды. В декабре 1940 года за проект лучшего дома столицы архитектору Л. Бумажному присудили первую премию.

Мне показали любопытный документ. Его недавно составили жильцы: «Наш дом по качеству конструктивных элементов, по монтажу и отделочным работам может служить примером и сегодня... Планировка квартир очень удобна. Звукоизоляция и теплоизоляция прекрасны...»

Идея, выдвинутая строителями двадцать два года назад, воплощена в жизнь. Поточно-скоростное строительство получило в наши дни широкое распространение.

Совершенствуется мастерство строителей. Им уже не в диковинку сдавать дома за несколько недель.

П. КАЗАКОВ.

По примеру Александра Кольчика

Сквозные суточные комплексы — так называют в Донбассе новые бригады, созданные для добычи угля в механизированных лавах. О работе одного из таких коллективов доложил XXII съезду КПСС знаменитый донецкий шахтер Александр Кольчик. На участке, где он трудится, прежде было

шесть бригад, выполнявших работы только по своей профессии. Вместо них создали одну, принявшую на себя все операции производственного цикла. Раньше в шести бригадах было 129 рабочих. Теперь в комплексной бригаде осталось 80 человек, а добыча угля значительно выросла.

По пути, проложенному донецким новатором, пошли многие. На шахтах комбината «Донецк-уголь» уже создано 150 комплексных суточных бригад. Вену до сих пор достигнут значительный рост производительности труда.

ТАСС.

„Проводы белых ночей“

ТЕАТР

Падает занавес. Под аплодисменты зрителей на авансцену выходят артисты. Обычные аплодисменты? Нет. Одни аплодируют осторожно, другие взволнованно.

Разное отношение к спектаклю возникает потому, что воспринимается он каждым по-своему.

Кого судить из героев пьесы? Нишу, что так сильно любит человека, не замечая его недостатков, не видя его «своловичизма», или Валерия, человека, привыкшего жить на всем готовом и теперь грустно избегающего труда, или Жанку, или Тамару?

Одним словом есть над чем подумать. Но все сходится на том, что хороша Нинка: чистая, кристальная, влюбленная в жизнь до беспаматства. Она так же сильно любит и человека, который ее впоследствии обманет. Но от этого не стала бедней натура девушки, просто она стала немного больше знать жизнь, знать, что есть люди с подлой душой.

Многому мы обязаны за эту чудесную Нишку артистке Г. Ишковой. Она играет Нишу искренне, от всей души, и мы принимаем ее сердцем. Вместе с ней мы ходим по знаменитому Ленин-

граду, видим белые ночи, и невольно хочется петь со всеми героями пьесу:

В целом мире нет,
Нет красивее
Ленинграда моего...

Задумываемся мы и над образом Валерия (арт. В. Таршис). Рисуюсь перед всеми и даже перед самим собой, Валерий ищет легких путей, ищет деньги, чтобы быть на виду. Он не прижился на Сахалине, так как там надо работать, он не хочет ехать еще куда-то. Поиски денег заводят его в сети матерого афериста (арт. А. Гульковский).

Перед нами полностью разоблачается Валерий, в прах рассыпается его внешний лоск.

Интересен и образ Виктора, хотя местами герой вызывает недоумение своим поведением. Нельзя поверить, что вот только он был друг Валерия, а через короткое время осуждает его, выступает против игры Валерия в любовь.

Но радостно видеть, что человек нашел свою дорогу, не испугался поехать в Красноярский край с любимым Ленинградом в сердце.

Финал Виктора в пьесе роднит его с образом Нишки.

Артисту А. Константинову хотелось бы пожелать, чтобы Вик-

тор был более последователен и может быть, чуточку помягче.

Не совсем оправданы выходы на сцену продавщицы цветов и продавца шаров. Они, на наш взгляд, должны, как бы помогать зрителю лучше понять главных героев, раскрыть их характеры, но это, к сожалению, не всегда достигается.

Много хорошего хочется сказать в адрес артистов, исполняющих роли Жанны, Киры, Зины и других героев пьесы.

Сильное впечатление оставляет музыкальное оформление композиторов М. Масленникова и П. Саблина. Есть удачные декорации, рисующие город Ленинград.

Пьеса Пановой заставляет много пересмотреть в собственной жизни человека. А если это так, то значит цель, поставленная автором, достигнута.

И пусть каждый, кто посмотрит пьесу-диспут, поставленную в нашем городе, артистами театра им. А. В. Луначарского, задаст себе вопрос:

— Ну, что?

Так заканчивается спектакль, но не окончен разговор о людях, чьи судьбы мы только что видели. Его продолжит сама жизнь.

П. ШМАКОВ,

Коммунизм рождается сегодня



Брянск. Коллектив локомотивного депо Брянск-II, телом отвечая на решения XXII съезда КПСС, развернул борьбу за превращение депо в предприятие коммунистического общества!

Рабочие и специалисты обязались в ближайшие пять лет завершить комплексную механизацию всех производственных процессов и на этой основе резко поднять производительность труда. В 1962 году подготовить депо к переходу на более прогрессивную тепловозную тягу, обеспечить высокую организацию и культуру производства.

Новая техника и механизмы потребуют от людей высокого уровня знаний. Вот почему большое внимание уделено здесь подготовке кадров завтрашнего дня. Созданы школы повышения квалификации, передового опыта. Каждый четвертый в коллективе имеет среднее или высшее образование, такое же количество людей учится в школе рабочей молодежи, в техникумах и институтах.

Уже сейчас рабочие привлечены к управлению производством. Коллектив сам решает вопросы найма и увольнения. Табельный учет ликвидирован, но трудовая дисциплина от этого не ухудшилась.

Во всех цехах организована выдача зарплат без кассира.

Вдохновенно трудятся в эти дни коллектив депо. Производственные задания систематически перевыполняются. Успешно выполняются обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС, рабочие и специалисты наметили на ближайшее время новые рубежи на пути превращения депо в предприятие коммунистического общества.

Слесарь электроцеха В. Д. Тарусов — учащийся 5-го курса вечернего железнодорожного техникума и студент 1-го курса Всесоюзного заочного института железнодорожного транспорта В. М. Цуканов недавно разработали схему автоматизации компрессорной депо, которая сейчас работает на автоматическом режиме.

На снимке: В. Д. Тарусов (слева) и В. М. Цуканов у схемы компрессорной.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА ЗАКОНЧИЛАСЬ

СТОКГОЛЬМ. 19 декабря поздно вечером сессия Всемирного Совета мира закончила свою работу. На заключительном заседании были одобрены подготовленные комиссиями резолюции о разоружении, по германскому вопросу, и борьбе за национальную независимость и мир.

Всемирный Совет мира решил провести в 1962 году Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и за мир и развернуть широкую подготовку к конгрессу во всех странах.

В принятых документах Всемирный Совет мира подчеркивает, что всеобщее разоружение является в настоящее время главной задачей всех миролюбивых сил. В резолюции по германскому вопросу Всемирный Совет мира призывает всех сторонников мира добиваться заключения мирного договора с двумя германскими государствами. Всемирный Совет мира выражает свою солидарность с борьбой угнетенных народов за национальное освобождение.

ТАСС.

В освобожденном Гоа

ДЕЛИ. Согласно поступившим сюда из Гоа сведениям, одной из первых мер, принятых индийской армией после капитуляции португальских колонизаторов, было освобождение всех заключенных граждан Гоа.

В числе освобожденных — чиновники и военнослужащие, брошенные в тюрьмы за отказ подчиняться приказам оккупантов. В настоящее время индийские войска заняты восстановлением линий связи а также мостов и шоссе дорог, поврежденных или уничтоженных португальцами.

Согласно полученным сведениям, все важные исторические и правительственные документы были либо уничтожены, либо вывезены португальцами.

ТАСС.

Зачем Кеннеди ездил в Латинскую Америку

19 декабря закончился молниеносный двухдневный визит Кеннеди в две южноамериканские страны — Венесуэлу и Колумбию. Ради чего американский президент пустился в столь дальний, но столь кратковременный вояж? Цель этого визита, писала американская печать, заключается в популяризации так называемого «союза ради прогресса», как громко называют обещания США оказать странам Латинской Америки более широкую экономическую помощь.

Но это лишь показная сторона визита. На самом деле в этот район Кеннеди привел иные цели: вот уже три года Вашингтон предпринимает отчаянные усилия, чтобы уничтожить революционную Кубу. Дипломаты и тайные агенты Вашингтона стараются заставить латиноамериканские страны предпринять коллективные действия против героического кубинского народа. Однако крупнейшие республики континента не склонны идти в этом деле на поводу у госдепартамента. Бразилия, Чили, Мексика, Эквадор, Аргентина решительно выступают за невмешательство во внутренние дела Кубы.

Но в западном полушарии нашлись и верные служки Вашингтона. Одним из них явился президент Венесуэлы Бетанкур. Его правительство по указке из США месяц назад разорвало дипломатические отношения с Кубой. А президент Колумбии Камарго, выполняя явно чужие приказы, выступил

с откровенно провакационным предложением созвать конференцию стран Латинской Америки. По идее организаторы конференции ее участники должны разработать такие мероприятия, которые могли бы уничтожить революционную Кубу.

Подлинные цели визита Кеннеди раскрыла газета «Нью-Йорк таймс». Она писала на днях, что «администрация Кеннеди будет оказывать свою политическую поддержку только тем правительствам латиноамериканских стран, которые готовы как можно быстрее применить на практике принципы «союза ради прогресса» и готовы занять антикубинскую позицию».

Яснее, как говорится, не скажешь.

Народ Венесуэлы и Колумбии прекрасно разобрался, за чем пожаловал в их страны господин Кеннеди. Несмотря на 35 тысяч полицейских, которые стояли буквально плечом к плечу на всем пути от аэродрома до Каракаса, венесуэльцы встретили автомобиль президента США камнями и криками: «Кеннеди и Бетанкур — нет, Венесуэла и Куба — да». Такие же антиамериканские настроения продемонстрировали и колумбийцы.

Кеннеди получил возможность еще раз убедиться, что латиноамериканские народы решительно против происков Вашингтона в отношении Кубы.

На гостеприимной земле Индии

БОМБЕЙ. (ТАСС). Муниципальная корпорация Большого Бомбея 18 декабря вечером устроила в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева большой гражданский прием, на котором присутствовали представители обществественности Бомбея и деловых кругов, политические лидеры, члены консульского корпуса. В честь высокого советского гостя были исполнены государственные гимны СССР и Индии.

Приветствуя Л. И. Брежнева, мэр города Бомбея В. Б. Ворлицар передает добрые пожелания индийского народа народу Советского Союза. В своем лице, говорит он, обращаясь к высокому советскому гостю, мы приветствуем представителя великой нации, чью упорную борьбу мы наблюдали с восхищением в течение более 40 лет. Появление вашей страны на мировой арене в качестве вели-

кой державы стало большим событием нашей эпохи.

Отвечая на приветствие, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев выразил искреннюю благодарность за дружественный прием, оказанный представителям Советского Союза.

«Ваши теплые приветствия, — сказал Л. И. Брежнев, — мы воспринимаем, как еще одно свидетельство того, насколько близко индийский народ принимает к сердцу дело советско-индийской дружбы. Хочу заверить вас, что советский народ также выступает за укрепление и развитие этой дружбы, основанной на полном равноправии и взаимном уважении и невмешательстве во внутренние дела друг друга».

Л. И. Брежнев передает жителям Бомбея горячий привет и наилучшие пожелания от советских людей, от правительства Советско-

го Союза и его главы Никиты Сергеевича Хрущева. Л. И. Брежнев рассказал о жизни советского народа.

Советский народ, говорит в заключение Л. И. Брежнев, горячо желает успеха всем, кто сейчас борется против колониализма, за свою свободу и независимость. Здесь, в Бомбее, подчеркнул Л. И. Брежнев, мы особенно чувствуем, с каким удовлетворением и энтузиазмом индийский народ воспринимает весть о начавшемся освобождении Гоа и других территорий, захваченных португальскими колонизаторами на индийской земле. Советские люди хорошо понимают эти чувства индийского народа, который долгое время ожидал часа, когда вся территория Индии будет, наконец, свободной от колониального угнетения.

Приказ президента Сукарно

ДЖОКЬЯКАРТА (Центральная Ява). Корреспондент ТАСС Б. Иванов передает: президент Сукарно отдал приказ: немедленно спустить флаг так называемого государства Папуа и водрузить на Западном Ириане красно-белый флаг Республики Индонезии».

Президент огласил этот приказ индонезийским вооруженным силам на 100-тысячном митинге в Джокьякарте — бывшей республиканской столице, на которую 13 лет назад вероломно напали войска голландских колонизаторов.

Напомним, что в 1948 году Голландия дала согласие на независимость Индонезии, президент сказал: «Но что же получилось? Это оказалось ложью со стороны Голландии, ибо она отказалась возвратить Западный Ириан... Мы

продолжали нашу борьбу в ООН, но ее деятели поддерживают голландский колониализм на Западном Ириане».

В приказе Сукарно говорится: «как президент и верховный главнокомандующий индонезийской армии я в целом противодействую голландским колонизаторам и освобождения Западного Ириана, дал указание армии и всему народу, включая население Западного Ириана, во-первых, сорвать голландский план создания марионеточного государства, во-вторых, поднять красно-белый флаг Индонезии над Западным Ирианом, в-третьих, всему народу быть готовым к всеобщей мобилизации для защиты независимости своей страны».

ТАСС.

Капитуляция португальских войск

НЬЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Белгаума, португальские войска в Гоа сдались индийским войскам. Командующий индийскими войсками Дж. Н. Чоудхури принял капитуляцию от португальского генерал-губернатора Да Силва.

Решение комачдования ВВС Индонезии

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер из Джокьякарты (Центральная Ява), командование индонезийских военно-воздушных сил объявило о своем намерении блокировать воздушное пространство в районе Западного Ириана.

ТАСС.

Побег из тюрьмы португальских коммунистов

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Из крепости Кашиас (близ Лиссабона) бежали восемь заключенных — членов Коммунистической партии Португалии, сообщает газета «Дейли уоркер». Газета пишет, что они совершили побег на

полицейском броневомobile. «Эти восемь коммунистов, — указывает газета — просидели в салазаровских тюрьмах и концентрационных лагерях в общей сложности 53 года. Применяя пресловутые «меры безопасности», позволя-

ющие Пиде (салазаровская охранка. — Ред.) держать политических заключенных в тюрьме в течение неопределенного времени после истечения официального срока приговора, правительство намеревалось держать их в тюрьме всю жизнь».

ТАСС.

За хлеб, за труд

РИМ. 18 декабря — большой день забастовочной борьбы итальянских трудящихся. С утра прекратили работу 400 тысяч работников коммунальных хозяйств и служащих муниципальных и провинциальных советов. Бастующие добиваются повышения заработной платы.

В поддержку аналогичного требования в тот же день забастовали

60 тысяч рабочих-строителей итальянской столицы.

В Равенне продолжается забастовка трех тысяч рабочих химических предприятий компании «Аник». Следуя призыву крупнейших профсоюзных организаций — Всеобщей итальянской конфедерации труда, Итальянской конфедерации профсоюзов трудящихся и Итальянского союза труда, они

решили продолжать борьбу, так как администрация отказывается удовлетворить требование трудящихся об улучшении их материального положения.

18 декабря состоялась первая общенациональная забастовка рабочих судостроительных заводов, протестующих против свертывания производства в этой отрасли промышленности.

ТАСС.

Запуск в США ракеты с обезьяной

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает агентство ЮПИ, с мыса Канаверал запущена ракета «Атлас» с контейнером, в котором находилась обезьяна. Запуск ракеты является «частью проводимого военно-воздушными силами эксперимента с целью получить как можно больше информации о влиянии радиации в космосе на живые ткани».

Ракета «Атлас» должна была подняться на высоту 600 миль и пролететь 5 тысяч миль над Ат-

лантическим океаном. По сообщениям информационных агентств, контейнер с обезьяной и аппаратурой отделился от ракеты и опустился в районе южной части Атлантического океана. Однако, как подчеркивает агентство Рейтер, «все детали, связанные с полетом ракеты с обезьяной, держатся официально в строжайшей тайне».

ТАСС.

СТОЛОВЫЕ ОРСа ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ»

принимает заявки на обслуживание семейных и коллективных новогодних вечеров, а также на выполнение заказов по изготовлению кулинарных, кондитерских изделий и полуфабрикатов.

Городской типографии ТРЕБУЕТСЯ

разнорабочий (мужчина). Обращаться: ул. Белинского, № 17 к директору типографии.

Киселев Петр Васильевич, проживающий по пер. Ростовскому, № 10—11, возбуждает дело о расторжении брака с Киселевой Валентиной Александровной, проживающей в Кемеровской области, Топкинском районе, разъезд 64 км. Дело будет слушаться в нарсуде Топкинского района.

Наймушин Борис Федорович, проживающий по улице Партизанской, № 82, возбуждает дело о расторжении брака с Наймушиной Валентиной Ивановной, проживающей по улице Курской, № 13. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Каргаполов Алексей Яковлевич, проживающий по ул. Полевый, № 50—7, возбуждает дело о расторжении брака с Каргаполовой Галиной Александровной, проживающей по пер. Малому, № 13. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм АНДРЕЙКА

Сеансы: 9-20, 2-45.

Новый художественный фильм ОНА ТАНЦЕВАЛА ОДНО ЛЕТО

Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-20.

ДК имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ТАМАНГО

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

Художественный фильм ЗНАМЯ КУЗНЕЦА

«РОДИНА»

НАБЕРЕЖНАЯ

УТРЕННЕЙ ЗАРИ

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

ЧЕЛОВЕКА НАРИСОВАЛ Я

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

Продовольственный ОРС треста «Ленинуголь»

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на новогодние детские подарки сроком до 23 декабря с. г.

В последующие дни заявки принимать не будут.

Клубу шахты имени С. М. Кирова ТРЕБУЕТСЯ

художественный руководитель (баянист). Обращаться в любое время.

Сетевой район (ЦЭС) треста «Ленинуголь»

доводит до сведения всех владельцев частных домов города, что они обязаны погасить задолженность 1960—1961 года за пользование электроэнергией в срок до 1 января 1962 года. В случае неоплаты должники будут отключены.